

## 《河馬流浪記》

### 12-21

哥倫比亞大毒梟巴勃羅·艾斯柯巴是 20 世紀最凶殘且最富有的罪犯之一。在 1980 年代，他在全球富豪中名列第 7。艾斯柯巴利用他的財富來消滅他的敵人，他過著揮霍的生活。也許他最珍貴的財產是漫步在他莊園上的那群河馬。現在，在探索頻道播放的一小時節目《河馬流浪記》，記述了艾斯柯巴的人生並告訴我們這些龐然大物最後如何意外地持續了他的恐怖統治時期。

當艾斯柯巴掌權時，他在他的大牧場上建造了他自己的私人動物園，亞西安塔·納波里斯。他的莊園非常的廣大，是紐約中央公園的 9 倍大。這座動物園容納了超過 700 隻動物，其中有許多是從非洲非法購得走私進哥倫比亞的。

在這些動物之中，艾斯柯巴最愛他的河馬。從小，艾斯柯巴就對這巨大的野獸一直很著迷。事實上，在幾頭河馬要抵達他家的前一晚，據說他因為就要擁有牠們興奮地無法入眠。河馬毫無疑問地是令人驚奇的動物。牠們是地球上最大型的哺乳動物之一，能夠生活在陸地上或水中。然而，牠們也是最兇猛的物種之一。雖然這些龐大的野獸是草食動物，但牠們的地域性卻十分強烈。當河馬覺得受到威脅時，會變得失控難駕馭並具侵略性，這也常對牠們周遭的一切造成問題。

### 12-22

在 1993 年艾斯柯巴被殺後，這些住在亞西安塔·納波里斯的動物被遷移到附近的動物園。但是河馬實在是太大而沒法運送，所以官員決定讓牠們徜徉在由大牧場改造成的遊樂園裡。這個決定後來卻可能一直困擾牠們。從這些河馬來到哥倫比亞的 30 年間，牠們的數量從 4 隻增加到 32 隻。為了覓食，有些河馬跑出遊樂園徘徊在鄰近的河流流域。當出現數則河馬攻擊人類並殺害家畜的報導時，當地居民陷入了極大的險境。

所以一組哥倫比亞獸醫被派去該地要找出那些逃跑的河馬，捉住牠們，把牠們帶回亞西安塔·納波里斯。在節目中，這些獸醫搜尋到一隻名叫納波里塔諾的逃跑河馬後，迅速展開行動。荷黑卡羅醫生，這支小隊的領隊，他連續使用麻醉劑鏢來射擊那隻動物。幸運地，他是名射擊好手，所以小隊可以暫時地制伏那隻野獸。但是那只是開始。

當那隻河馬失去意識時，一位獸醫順利地閹割了納波里塔諾，這樣牠就無法繁殖了。接下來，獸醫們迅速地在河馬身旁圍起一個籠子，並且用一台運輸直升機把牠運走。然而，這是一場與時間的競賽。此時，這隻河馬已經被麻醉了好幾個小時了，牠若無法很快轉醒就會死去。若想知道這隻河馬是否能撐得過去，記得收看探索頻道播放的《河馬流浪記》！